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 המחשב למדעי המחלקה, אילן-בר אוניברסיטת

 )02/03/01-89113( - 2 ליניארית אלגברה

 ון המבחןרפת - 'בשנה"ל תש"ף, סמסטר ב', מועד 

 (89113-03) יונתן בק ר"ד(, 89113-02) רון עדין' רופ(, פ89113-01) אליהו מצרי ר"ד: יםמרצ

 

 (קודותנ 30) הפתוח השאל

𝐴  תהי ∈ ℂ𝑛×𝑛  (𝑛 ≥ 𝐴3  ריצה ריבועית המקיימתמט(  3 = 4𝐴 . 

 נמקו..   𝐴  רשמו את כל האפשרויות עבור הפולינום המינימלי של (נק' 6) .א

det  שמו את כל האפשרויות עבורר (נק' 6) .ב 𝐴   ..נמקו 

 ניתנת לליכסון.  𝐴: או הפריכו הוכיחו (נק' 6) .ג

 הפיכה.  𝐴הוכיחו או הפריכו:  (נק' 6) .ד
 בהכרח צמודה לעצמה )הרמיטית(.  𝐴  נורמלית. הוכיחו או הפריכו:  𝐴נתון, בנוסף:  (נק' 6) .ה

 

 רוןפת

𝑥3הפולינום   מאפסת אתצה המטרי .א − 4𝑥 = 𝑥(𝑥 + 2)(𝑥 − לק פולינום חמ מינימליולינום הולכן הפ ,  (2

,𝑥  :הןאפשרויות ה זה. 𝑥 + 2, 𝑥 − 2, 𝑥(𝑥 + 2), 𝑥(𝑥 − 2), (𝑥 + 2)(𝑥 − 2), 𝑥(𝑥 + 2)(𝑥 − 2) . 

,0,2}וצה  בתוך הקחייבים להיות מם יי, הערכים העצמהסעיף הקודם לפי .ב   צה היא מסדרהמטרי .  {2−

𝑛 × 𝑛 .  0  :הןהעצמיים,  םי, שהיא מכפלת הערכהטהדטרמיננהאפשרויות עבור כן ל,  2𝑛, −2𝑛 . 

ת המטריצה ניתנלכן ים. נפרק לגורמים לינאריים שונימלי מתים הפולינום המיא' נובע שבכל המקרף מסעי .ג

 לליכסון.

 פיכה.א לא בהכרח ההילכן עצמי של המטריצה.  ךהוא ער  0ן כי  כשיית עב' נובמסעיף  .ד

ית, זה אומר היא נורמלאם . םשל המטריצה הם ממשיי( המרוכבים)ים ימ, כל הערכים העצסעיף ב' לפי .ה

 ח צמודה לעצמה.היא בהכרש

 

 

 )התשובה הנכונה צבועה באדום(  (נקודות 70) ברירתיות-שאלות רב

𝐶נתון:   .1 = (
1 1 1
2 3 4
5 8 9

 הוא  (2,1),  האיבר במקום   𝑎𝑑𝑗(𝐶).  במטריצה הנלווית   (

 0 .א

 1− .ב

 2 .ג

 3− .ד
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𝐶 הדטרמיננטה של המטריצה  .2 = (
1 1 1
2 3 4
5 8 9

 היא  (

 1 .א

 2 .ב

 2− .ג

 1− .ד

 

𝑉י יה .3 = ℝ4 עם המכפלה הפנימית הרגילה, ויהי  𝑊 = 𝑠𝑝𝑎𝑛 {(0,1,2,3), . 𝑉מרחב של  -תת  {(2,1,0,3)

𝑣של הווקטור  תהניצב טלההה =  כפולה של  אהי  𝑊על    (1,1,1,1)

 (1,1,1,3) .א

 (2,3,4,9) .ב

,2,0) .ג −2,0) 

 (2,3,1,0) .ד

 

 מטריצות אוניטריות היא מטריצה אוניטרית. מכפלה של)נכון(  .4

 

𝐴אם מטריצה  )לא נכון(  .5 ∈ ℂ𝑛×𝑛    מקיימת|det 𝐴| = 𝑈,  אז קיימת מטריצה אוניטרית   1 ∈ ℂ𝑛×𝑛   כך

 היא מטריצה אלכסונית.  𝑈∗𝐴𝑈 -ש

 

 .ℂלכסינה מעל  מטריצה   𝐴 אז   ℂמטריצה לכסינה מעל    𝐴2אם  )לא נכון(  .6

 

𝐴2,  אז מתקיים   1−או    1שלה הם   ערכים העצמייםוכל ה לכסינהמטריצה   𝐴אם   )נכון( .7 = 𝐼 . 

 

𝑝𝐴(𝜆)עם פולינום אופייני  מטריצה ריבועית   𝐴 תהי )נכון(  .8 = 𝜆(𝜆 − 1)(𝜆 −  שעבורו  וקטור  𝑣 אם .   (2

𝐴𝑣  מוגדר, אז  𝑤 = 𝐴2𝑣 − 𝐴𝑣  :מקיים  𝐴𝑤 = 2𝑤 . 

 

𝐵תהי  )נכון(  .9 = (
1 1 −1
1 3 4
7 −5 2

ביחס  ליתגונהן קבוצה אורתו  𝐵של  )אך לא העמודות(  השורות .  (

 . למכפלה הפנימית הרגילה

 

,𝐴 אם )נכון(  .10 𝐵 ∈ 𝔽𝑛×𝑛    מקיימות𝐴𝐵 = 𝐵𝐴 ו  ,- 𝑉𝜆  עצמי של  המרחב ה אהו𝐴   המתאים לערך

𝐵(𝑉𝜆)אז  , 𝜆העצמי   ⊆ 𝑉𝜆 . 

 


